
   
 

 

 
Protokół nr 18/2025 

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej Rady Miasta Płocka, 
które odbyło się 27 października 2025 roku 

 
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 15.31 
Posiedzenie zakończyło się o godz. 16.38 

 
Stan członków Komisji Gospodarki Komunalnej – 9 
Obecnych – 7 
 
Lista obecności członków komisji stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Lista obecności osób zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
 
Spotkaniu przewodniczyła Pani Anna Derlukiewicz – Przewodnicząca Komisji 
Gospodarki Komunalnej. 
 
1. Przyjęcie porządku posiedzenia. 
2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej z 22 września  
2025 roku. 
3. Wskaźnikowy system pomiaru powietrza na terenie miasta Płocka.  
4. Omówienie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miasta Płocka w następujących 
sprawach: 

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2025-2051 (druk 
nr 348),  

2) zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2025 (druk nr 349), 
3) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości (druk nr 336), 
4) zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia poręczenia finansowego dla Agencji 

Rewitalizacji Starówki ARS Spółka z o.o. z tytułu zaciągnięcia kredytu 
długoterminowego w Banku Polska Kasa Opieki S.A. na realizację przedsięwzięcia pn. 
„Rozbudowa i nadbudowa budynku mieszkalno-usługowego przy  
ul. Królewieckiej 18 w Płocku” (druk nr 337), 

5) zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej wspierającej 
zieloną transformację miast w Banku Gospodarstwa Krajowego (druk nr 338), 

6) ustalenia wysokości miesięcznego wynagrodzenia dla Prezydenta Miasta Płocka  
(druk nr 346), 

7) uchylenia uchwały Nr 254/XIV/2025 Rady Miasta Płocka z dnia 22 maja 2025 r.  
w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Płocka 
dotyczących lokalizacji Centrum Integracji Cudzoziemców (druk nr 327), 

8) wydzierżawienia nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock, 
położonej w Płocku przy ul. Nałkowskiej (obr. 4) (druk nr 330),  

9) wydzierżawienia, w trybie bezprzetragowym, nieruchomości gruntowej, stanowiącej 
własność Gminy-Miasto Płock, położonej w Płocku przy ul. Dobrzyńskiej (obr 3)  
(druk nr 331), 

10) ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej przy ul. Kutnowskiej w Płocku (druk  
nr 333), 

11) odmowy ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej przy ul. Kutnowskiej w Płocku 
(druk nr 334), 
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12) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na terenie 
miasta Płocka oraz wysokości stawek opłat za parkowania pojazdów samochodowych  
i opłaty dodatkowej, sposobu ich pobierania oraz wprowadzenia opłaty 
abonamentowej (druk nr 344). 

5. Sprawy różne. 
6. Zakończenie posiedzenia. 
 
Obrady rozpoczęła Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki 
Komunalnej, która powiedziała: „Dzień dobry. Witam Państwa bardzo serdecznie na 
dzisiejszym posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej. Witam Pana skarbnika, dyrektorów  
i kierowników wydziałów merytorycznych, Państwa radnych oraz wszystkich mieszkańców, 
którzy oglądają nas w formie online. Zanim przejdziemy do omawiania dzisiejszego porządku 
obrad proszę, aby każdy z radnych na tabletach zadeklarował swoją obecność. Pan radny 
Krzysztof Gorzkowski ma problem z tabletem. Nie wiem czy można pomóc. O już jest dobrze, 
dziękuję bardzo. Poproszę o podsumowanie. Siedem osób obecnych, dwie brak. Dziękuję 
bardzo.” 
 
Wynik głosowania (sprawdzenie obecności): 
7 głosów – za 
0 głosów – przeciw 
0 głosów – wstrzymujących się. 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Mamy do wprowadzenia do porządku obrad projekt uchwały na druku numer 347 w sprawie 
wydzierżawienia nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy-Miasto Płock, 
położonych w Płocku przy ulicy Browarnej w obrębie numer 16. I kto z Państwa radnych jest 
za wprowadzeniem tego punktu? Bardzo proszę. Siedem osób na tak. Dziękuję bardzo.” 
 
Wynik głosowania (wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały na druku nr 347): 
7 głosów – za 
0 głosów – przeciw 
0 głosów – wstrzymujących się. 
 
Projekt uchwały na druku nr 347 został wprowadzony do porządku obrad.  
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Teraz przejdziemy o przyjęcia zmienionego porządku obrad. Kto z Państwa radnych jest za 
przyjęciem zmienionego porządku obrad lub jest przeciw albo wstrzymał się od głosu? Bardzo 
proszę. Siedem osób za. Dziękuję bardzo.” 
 
Wynik głosowania (zmieniony porządek obrad): 
7 głosów – za 
0 głosów – przeciw 
0 głosów – wstrzymujących się. 
 
Po przegłosowaniu przyjęto następujący porządek obrad: 
1. Przyjęcie porządku posiedzenia. 
2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej z 22 września 2025 
roku. 
3. Wskaźnikowy system pomiaru powietrza na terenie miasta Płocka.  
4. Omówienie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miasta Płocka w następujących 
sprawach: 

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2025-2051 (druk 
nr 348),  

2) zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2025 (druk nr 349), 
3) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości (druk nr 336), 
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4) zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia poręczenia finansowego dla Agencji 
Rewitalizacji Starówki ARS Spółka z o.o. z tytułu zaciągnięcia kredytu 
długoterminowego w Banku Polska Kasa Opieki S.A. na realizację przedsięwzięcia  
pn. „Rozbudowa i nadbudowa budynku mieszkalno-usługowego przy ul. Królewieckiej 
18 w Płocku” (druk nr 337), 

5) zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej wspierającej 
zieloną transformację miast w Banku Gospodarstwa Krajowego (druk nr 338), 

6) ustalenia wysokości miesięcznego wynagrodzenia dla Prezydenta Miasta Płocka (druk 
nr 346), 

7) uchylenia uchwały Nr 254/XIV/2025 Rady Miasta Płocka z dnia 22 maja 2025 r.  
w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Płocka 
dotyczących lokalizacji Centrum Integracji Cudzoziemców (druk nr 327), 

8) wydzierżawienia nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock, 
położonej w Płocku przy ul. Nałkowskiej (obr. 4) (druk nr 330),  

9) wydzierżawienia, w trybie bezprzetragowym, nieruchomości gruntowej, stanowiącej 
własność Gminy-Miasto Płock, położonej w Płocku przy ul. Dobrzyńskiej (obr 3) (druk 
nr 331), 

10) ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej przy ul. Kutnowskiej w Płocku (druk  
nr 333), 

11) odmowy ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej przy ul. Kutnowskiej  
w Płocku (druk nr 334), 

12) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na terenie 
miasta Płocka oraz wysokości stawek opłat za parkowania pojazdów samochodowych  
i opłaty dodatkowej, sposobu ich pobierania oraz wprowadzenia opłaty 
abonamentowej (druk nr 344), 

13) wydzierżawienia nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy-Miasto 
Płock, położonych w Płocku przy ul. Browarnej (obr. 16)  (druk nr 347). 

5. Sprawy różne. 
6. Zakończenie posiedzenia. 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Kolejny punkt dotyczy przyjęcia protokołu z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej  
z 22 września bieżącego roku.” 
 
Ad pkt. 2 
Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej z 22 września 
2025 roku. 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„I czy tu Państwo radni macie może jakieś uwagi do tego protokołu? Bardzo proszę. Jeśli nie 
ma, poddaję ten punkt pod głosowanie. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem protokołu  
z 22 września 2025 roku? Bardzo proszę o zagłosowanie. Siedem osób za. Dziękuję bardzo.” 
 
Wynik głosowania: 
7 głosów – za 
0 głosów – przeciw 
0 głosów – wstrzymujących się. 
 
Protokół nr 17/2025 z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej został przyjęty.  
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Kolejny punkt dotyczy wskaźnikowego systemu pomiaru powietrza na terenie miasta 
Płocka.” 
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Ad pkt. 3 
Wskaźnikowy system pomiaru powietrza na terenie miasta Płocka.  
 
Materiał stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„To oczywiście nie jest temat sesyjny, więc nie będzie poddany pod głosowanie, ale jeśli 
Państwo macie pytania, bardzo proszę. Nie widzę. Dziękuję bardzo. Kolejny punkt 
dzisiejszego posiedzenia jest to omówienie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miasta 
Płocka w następujących sprawach. I jak zwykle będziemy omawiać wspólnie Wieloletnią 
Prognozę Finansową oraz Uchwałę Budżetową, czyli projekty uchwał pomieszczone na 
drukach numer 348 i 349.” 
 
Ad pkt. 4 
Omówienie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miasta Płocka  
w następujących sprawach: 
 
1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2025-2051 
(druk nr 348) i 2) zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2025 (druk 
nr 349) 
 
Projekt uchwały na druku nr 348 stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
 
Projekt uchwały na druku nr 349 stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„I może zanim będziemy zadawać, zgłaszać pytania poproszę Pana skarbnika o krótkie 
wprowadzenie tych najistotniejszych zmian. Bardzo proszę, zapraszam.”  
 
Pan Wojciech Ostrowski Skarbnik Miasta Płocka powiedział: „Dzień dobry. Witam Państwa 
bardzo serdecznie. Tak w skrócie przedstawię te dwie uchwały. Tak więc w Uchwale 
Budżetowej na 2025 rok proponujemy wprowadzenie następujących zmian. Dochody ogółem 
budżetu miasta zwiększamy o 13 milionów 945 tysięcy. Dochody bieżące rosną o kwotę  
19 milionów 635 tysięcy, majątkowe zmniejszamy o 5 milionów 690 tysięcy. Wydatki ogółem 
budżetu miasta zmniejszamy o 10 milionów 280 tysięcy, w tym wydatki bieżące rosną  
o 1 milion 467, a majątkowe zmniejszamy o 11 milionów 747 tysięcy. Jednocześnie 
zmniejszamy również przychody budżetu miasta w zakresie wolnych środków o 7 milionów 
oraz przychody z tytułu pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego o 17 milionów. I to jest 
ten punkt, który mamy po tych uchwałach, wynikający właśnie z tej… z przesunięcia tych  
17 milionów na rok 2026, ponieważ przedłuża się okres rozmów z Bankiem Gospodarstwa 
Krajowego i podpisanie umowy na te środki. Największe zmiany po stronie dochodów to 
zwiększenie o 11 milionów 249 tysięcy dochodów z tytułu odsetek od wyroku Sądu 
Okręgowego w Warszawie w sprawie dotyczącej dochodzenia od Skarbu Państwa kwot dotacji 
celowych w wysokości… niepokrywających nakładów koniecznych na wykonanie przez miasto 
zadań zleconych. Zwiększenie o 3,3 miliona dochodów uzyskiwanych przez Zarząd Budynków 
Komunalnych. Dotyczy to głównie opłat za najem oraz refundacje mediów. I jednocześnie 
zwiększenie o 520 tysięcy wydatków dla właśnie ZBK z przeznaczeniem na administrowanie. 
W głównej mierze dotyczy to również opłat za media i wpłat na fundusz remontowy. 
Zwiększamy o milion 300… 680 tysięcy subwencje otrzymaną na uzupełnienie dochodów  
w obszarze pomocy społecznej dla jst realizujących zadania w zakresie pieczy zastępczej oraz 
prowadzących domy pomocy społecznej. Kolejne zwiększenie to 1,4 miliona dochodów  
z tytułu podatku od czynności cywilno-prawnych. 880 tysięcy zwiększenie dochodów 
uzyskiwanych z tytułu odsetek od środków finansowych gromadzonych na rachunkach 
bankowych. Kolejne zwiększenie to 400 tysięcy dochodów z tytułu od spadków i darowizn.  
330 tysięcy zwiększamy dochody za pobyt dzieci w żłobkach miejskich. Zwiększamy również 
o 375 tysięcy dochody uzyskiwane z tytułu opłat komunikacyjnych. Jednocześnie zwiększamy 
o 250 tysięcy środki Wydziału Ewidencji i Spraw Obywatelskich na wydatki związane  
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z realizacją tych zadań. Zwiększamy o 245 tysięcy dochody z tytułu odpłatności za pobyt  
w DPS. Zwiększamy również o 284 tysiące dochody z tytułu partycypacji dewelopera  
w kosztach przebudowy ulicy Dobrzyńskiej. Kolejne zwiększenie to 232 tysiące z tytułu 
dywidendy od spółki PreZero. Oraz zwiększamy również o 100 tysięcy dochody z tytułu 
zwrotu kosztów upomnień od kosztów egzekucyjnych. W związku z ustaleniem 
harmonogramu realizacji zadania budowy ulicy Wyszogrodzkiej przesuwamy na rok 2026 
dochody w wysokości 4 miliony 395 tysięcy złotych, które planowaliśmy uzyskać w tym roku, 
a w tej chwili przesuwamy je… pozyskanie tych środków na rok 2026 z rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg. I jednocześnie również przesuwamy wydatki na tym zadaniu o 6 milionów 820 
z roku 2025 na 2026. Kolejne to w związku z przesunięciem na kolejny rok terminu 
pozyskania środków z Województwa Mazowieckiego na dofinansowanie realizacji zadania 
Budowa parku na Międzytorzu zmniejszamy dochody budżetu miasta o 1,5 miliona  
i jednocześnie zmniejszamy również o taką samą kwotę wydatki na realizację tego zadania  
i dochody i wydatki przesuwamy na rok 2026. Zmniejszamy o 174 tysiące dochody 
uzyskiwane za dzieci będące mieszkańcami innych gmin uczęszczających do przedszkoli  
w Płocku w związku z mniejszą niż szacowano liczbą dzieci w tych placówkach. Zmniejszamy 
o 270 tysięcy dochody stanowiące 40 procent kwoty należności zwracanych przez dłużników 
na rzecz gminy wierzyciela z tytułu wypłacanych osobie uprawnionej świadczeń z Funduszu 
Alimentacyjnego. Jeśli chodzi o wydatki to przesuwamy na rok 2026 900 tysięcy złotych na 
zagospodarowanie terenu Cmentarza Żydowskiego w związku z dostosowaniem do 
rzeczywistego harmonogramu robót przedstawionego przez wykonawcę. 186 tysięcy również 
przesuwamy na dokumentację przebudowy infrastruktury odprowadzającej wody opadowe  
i roztopowe z osiedla Wyszogrodzka. 231 tysięcy na opracowanie dokumentacji przebudowy 
ulicy Piekarskiej. I 115 tysięcy na wymianę ogrodzenia przy Specjalnym Ośrodku  
Szkolno-Wychowawczym nr 1. Zmniejszamy o 200 tysięcy środki na budowę placu zabaw 
przy ulicy Korczaka w związku z podpisaniem umowy na wykonanie robót budowlanych za 
kwotę niższą niż uwzględniono w budżecie oraz w związku z planowanym na kolejny rok 
finansowym rozliczeniem wykonania tych robót. Przesuwamy również na rok 2026 400 
tysięcy złotych na przebudowę ulicy Młyńskiej w związku z koniecznością przeprojektowania 
kanalizacji deszczowej, 300 tysięcy na przebudowę ulicy Medycznej w związku  
z przedłużającym się… z przedłużającymi się procedurami w zakresie opiniowania i uzgodnień 
dokumentacji. Podobna sytuacja, 188 tysięcy na projektowanie budowy i przebudowy dróg na 
osiedlu Ciechomice. 315 tysięcy na dokumentację przebudowy ulicy Zglenickiego. Oraz 
przesuwamy również 200 tysięcy na wykonanie dokumentacji projektowej umocnienia skarpy 
przy obiekcie mostowym w ciągu ulicy Przemysłowej. Zmniejszamy o 595 tysięcy środki na 
zakup autobusów do obsługi komunikacji miejskiej w związku z podpisaniem umowy na 
zakup autobusów za kwotę niższą niż uwzględniono w budżecie. Zmniejszamy również  
o 525 tysięcy środki zabezpieczone z tytułu poręczenia finansowego udzielonego na spłatę 
kredytu długoterminowego przez ARS w związku z wcześniejszą spłatą tego zadłużenia przez 
spółkę. Zmniejszamy o 160 tysięcy środki na dokumentację budowy PSZOK ze względu na 
wydłużający się termin uzyskania pozwolenia na budowę i wykonanie dokumentacji 
projektowo… dokumentacji projektowej, przesuwamy na rok 2026. Zwiększamy o 1 milion 
150 tysięcy środki na rekompensatę dla Komunikacji Miejskiej w Płocku za utratę przychodów 
biletów po wprowadzeniu tańszego biletu dla uczniów szkół średnich. Zwiększamy  
o 420 tysięcy środki na udzielenie dotacji dla Akademii Mazowieckiej na zakup wyposażenia 
oraz montaż szlabanu. I zwiększamy o 174 tysiące środki na bieżącą działalność DPS. Jeśli 
chodzi o WPF to ponad tymi zmianami, o których już wspominałem, zabezpieczamy  
600 tysięcy złotych na rok 2026 na renowację budynku SP 6. Kolejne, również 
zabezpieczamy 524 tysiące na 2026 na budowę parku przy ulicy Borowickiej. To są środki, 
które zabezpieczamy po to, żeby zrealizować budżet obywatelski, którego w tym roku się nie 
udało zrealizować, a nie możemy ich przesuwać, ponieważ środki budżetu obywatelskiego 
muszą trwać w budżecie do końca roku mimo że wiemy, że go nie zrealizujemy. Podobna 
sytuacja to jest zabezpieczenie 195 tysięcy na budowę placu zabaw w Parku Północnym.  
I kolejna taka sama sytuacja, 430 tysięcy na budowę placu zabaw przy ulicy Batalionów 
Chłopskich. Również zabezpieczamy 526 tysięcy w 2026 roku na budowę toru Ninja;  
to również przesuwka jakby budżetu. I 1,5 miliona zabezpieczamy również na 
zagospodarowanie terenu rekreacji dla Skarpian. Ponadto zabezpieczamy 350 tysięcy na…  
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w roku 2026 na opracowanie dokumentacji dostosowania budynku przy ulicy Tumskiej dla 
potrzeb MDK-u. Zabezpieczamy 350 tysięcy również na modernizację placu zabaw przy 
przedszkolu nr 1. Kolejne 500 tysięcy w 2026 na modernizację placu zabaw przy Szkole 
Podstawowej nr  21. Oraz 200 tysięcy na projektowanie odprowadzenia wód opadowych do 
zbiornika Sobótka. To takie największe zmiany. Jeśli jakieś pytanie to postaramy się 
odpowiedzieć.” 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Dziękuję bardzo, Panie skarbniku. Czy Państwo radni macie pytania do tego materiału? 
Bardzo proszę. Pan przewodniczący.” 
 
Pan radny Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję 
bardzo Pani przewodniczącej. Pierwsze pytanie dotyczy budżetu miasta… druku 349.  
Co prawda Pan skarbnik powiedział kilka zdań na temat odsetek od dotacji celowej Skarbu 
Państwa – 11 milionów z groszami – natomiast jest to na tyle wysoka kwota, że prosiłbym  
o jeszcze trochę więcej szczegółów: do których zadań… których zadań te dotacje dotyczyły. 
Rzadko się zdarza chyba, że w sądzie taką kwotę od Skarbu Państwa samorząd wygrywa, 
dlatego poproszę trochę więcej. I teraz odnośnie WPF kilka pytań, czyli druk 348. Na stronie 
4 mamy zapis, że miasto planuje sprzedaż między innymi nieruchomości zabudowanych 
budynkami mieszkalnymi przy ulicy Misjonarskiej i Kazimierza Wielkiego. Prosiłbym  
o precyzyjniejszą lokalizację tych obiektów i czy to są obiekty zabytkowe bądź wpisane do 
rejestru zabytków. Kolejne pytanie: czy…? Na stronie 4 również wzmianka o zamianie 
nieruchomości przy ulicy Narodowych Sił Zbrojnych i trzech nieruchomości w obrębie 
Kombinat. Też proszę trochę więcej na ten temat jeśli chodzi o lokalizację. Na stronie 47 już 
w załączniku mamy znaczący wzrost rekompensaty dla Komunikacji Miejskiej w roku 2026. 
Tam będzie wzrost z 47 do 56 milionów złotych. Prośba o kilka zdań więcej na ten temat. 
Zbliża się rok 2026 dużymi krokami. W WPF mamy zapis o tym, iż w przyszłym roku 
planujemy wydać 35 milionów na salę koncertową na Nowym Rynku, więc prośba  
o informację na jakim jesteśmy etapie z przygotowaniem do tej inwestycji i czy ten zapis jest 
jeszcze realny. Wiadomo, że nim zapłacimy najpierw musimy ogłosić przetarg, wybrać 
wykonawcę. Prośba jeszcze i o tego typu wyjaśnienie. Dziękuję, to będzie chyba wszystko.” 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Dziękuję bardzo.” 
 
Pan Wojciech Ostrowski Skarbnik Miasta Płocka powiedział: „To na część odpowiem, na 
część powiem prawdę, że nie znam odpowiedzi. Jeśli chodzi o te 11 milionów to są odsetki od 
kwoty, którą już wprowadzaliśmy do budżetu. Jeśli dobrze pamiętam to było ponad  
14 milionów należności głównej; chyba wprowadzaliśmy ją w sierpniu…”  
 
Pani Dorota Kolczyńska Dyrektor Wydziału Skarbu i Budżetu powiedziała [z sali]:  
„W czerwcu.” 
 
Pan Wojciech Ostrowski Skarbnik Miasta Płocka powiedział: „W czerwcu? W czerwcu tego 
roku i to dotyczy zadań zleconych jeśli chodzi o opłaty komunikacyjne, czyli nasze 
Piłsudskiego, geodezję i skarb państwa, czyli w zasadzie wszystkie zadania zlecone, które są 
niedofinansowywane przez Skarb Państwa. Dotyczy to okresu 2007-2016. To było przekazane 
do sądu w roku 2018 i wygraliśmy to w listopadzie 2024 na 3 miliony, bo tam wygraliśmy  
17 milionów z haczykiem jeśli chodzi o należność główną, 14 milionów zostało zapłacone 
przez Skarb Państwa plus te odsetki, o których teraz mówimy, 3 miliony jest jakby… Skarb 
Państwa apeluje, czyli oddał 3 miliony do sądu apelacyjnego. To jeśli chodzi o te odsetki. Jeśli 
chodzi o Komunikację to mamy wzrost kosztów Komunikacji wynikający – po pierwsze  
– z podwyżek wynagrodzeń, po drugie również z planowanej dzierżawy części autobusów i… 
Nie wiem czy tam były też wzrosty tych gmin ościennych jeśli chodzi o koszty. Także też na 
pewno jest wzrost takich tych co są i po stronie dochodowej i wydatkowej…” 
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Pan radny Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „A dzierżawa 
autobusów? Troszeczkę więcej poprosiłbym. Nowe autobusy dzierżawimy czy tam 
leasingujemy?” 
 
Pan Wojciech Ostrowski Skarbnik Miasta Płocka powiedział: „Tak, będziemy dzierżawić  
w przyszłym roku te autobusy, które przyjdą Komunikacji, ponieważ nie możemy już 
przekazać im ich aportem tak jak do tej pory, ponieważ byłaby przekroczona pomoc 
publiczna. Powiem prawdę, nie wiem jeśli chodzi o te budynki, spróbuję się dowiedzieć, 
Misjonarska, Kazimierza. Zamiana jeśli chodzi o Narodowych Sił Zbrojnych to jest zamiana 
bodajże – jeśli się nie mylę – z Rynexem, ale tu muszę to sprawdzić, więc to też odpowiem 
później. I ostatnie pytanie jeszcze było o salę koncertową. To sala koncertowa wiem,  
że trwają rozmowy z Panem marszałkiem o dofinansowanie i mamy nadzieję, że jeżeli one 
wyjdą pozytywnie wtedy będziemy ją w przyszłym roku startować z budową. Czy  
w przyszłym roku uda się wydać 35 milionów to tutaj nie jestem pewien, natomiast… chociaż 
nie, bo to jest 2027 i 2028. 2027-2028 jest sala koncertowa, więc myślę, że w 2026 właśnie 
będziemy… będą te rozmowy i jeśli jakby wyjdą pozytywnie to w 2026 pewnie będzie 
przetarg zrobiony tak, żeby w 2027 i 2028 zgodnie z planem to pobudować. Oczywiście 
wtedy będziemy zmuszeni też dołożyć własnych środków, bo w tej chwili ten projekt – tutaj 
patrzę na Artura – jeśli dobrze pamiętam jest na około 280 milionów chyba, więc ta kwota 
nasza będzie też musiała wzrosnąć z 80, które mamy, przynajmniej do jakiś 130-140 
milionów.” 
 
Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka ds. Rozwoju i Inwestycji powiedział: 
„Dokładnie tak. Tylko w uzupełnieniu tego o czym powiedział Pan skarbnik, jesteśmy już po 
spotkaniach zarówno z zarządem, jak i przedstawicielami Pana marszałka. Z tego co wiem 
powstają pewne zarządzenia i wytyczne ze strony Pana marszałka. Myślę, że jeszcze w tym 
roku uda nam się na roboczo spotkać z zespołem powołanym przez Pana marszałka, my taki 
zespół do spraw budowy sali koncertowej już mamy, zarządzenie prezydenta obejmuje osoby, 
które są w tym zespole. Czekamy tylko w tej chwili na ukonstytuowanie się podobnego 
zespołu po stronie marszałka i przystąpimy do prac w zakresie w przyszłym roku ogłoszenia 
postępowania na rozstrzygnięcie wykonawcy. A tak jak wspomniał Wojtek, mamy… skarbnik, 
tak jak wspomniał skarbnik w tej chwili nasze szacunki opiewają na kwotę około  
289 milionów złotych pobudowanie sali koncertowej. Przy czym również w WPF-ie czy to  
w budżecie na przyszły rok umieszczone są środki – tam chyba 35 tysięcy złotych – ponieważ 
w tej chwili chcemy również przeprowadzić analizę możliwości dostosowania tego obiektu do 
miejsca schronienia. Jest tam dość duży parking pod ziemią. W związku z wytycznymi  
i rozporządzeniem, które nas obliguje do konieczności stworzenia odpowiedniej liczby miejsc 
do schronienia czy też schronów, upatrujemy szansę, żeby wykorzystać również możliwość 
jakby dwurodzajowego wykorzystania tej powierzchni, a na to też pojawiają się w tej chwili 
środki. Więc szukamy środków z każdej strony, nie tylko ze strony marszałka, nie tylko  
w naszym budżecie, ale – tak jak wspomniałem wcześniej – również jest dzisiaj 
dofinansowanie do utworzenia miejsc ochrony ludności i szacujemy, że tutaj też jest 
możliwość pozyskania dodatkowych środków, które wspomogą nasz budżet przy realizacji tej 
inwestycji. Dziękuję.” 
 
Pan Wojciech Ostrowski Skarbnik Miasta Płocka powiedział: „Jeśli chodzi o te zamiany  
i sprzedaż to przygotujemy odpowiedź i przekażemy.” 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Dziękuję bardzo. Czy są jeszcze jakieś pytania. Bardzo proszę, Pan radny Tomasz Korga.” 
 
Pan radny Tomasz Korga powiedział: „Dziękuję bardzo. Pan przewodniczący ubiegł mnie  
o te 11 milionów, ale jeszcze jedna sprawa. Pan skarbnik wspomniał o szkole podstawowej 
SP 6. To jest moja podstawówka. Tam jakieś 600 tysięcy złotych na przyszły rok Państwo 
planujecie. Wiem, że ta szkoła jest remontowana, więc co jeszcze będzie robione?” 
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Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka ds. Rozwoju i Inwestycji powiedział: 
„Ostatnie cztery lata to co roku pewne remonty w zakresie izolacji, w zakresie sali,  
w zakresie dachu, w tej chwili będziemy kończyć kwestię związaną z odwodnieniem, także 
izolacja, bo wiemy, że to był początkowy element związany z problemami w tej szkole, nie 
tylko dach na samym obiekcie, ale również… Tak, tam… Tak więc co roku staramy się nie 
zakłócać pracy tej szkoły, ale dofinansować tak, żeby jeszcze przez długie, długie lata mogła 
uczyć…” 
 
Pan radny Tomasz Korga powiedział [z sali]: „A na co konkretnie?” 
 
Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka ds. Rozwoju i Inwestycji powiedział: 
„Tutaj w tej chwili nie [głos z sali niezrozumiały] dokładnie, bo tam jest kilka zakresów, nie 
chcę powiedzieć który.” 
 
Pan radny Tomasz Korga powiedział [z sali]: „Dziękuję.” 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Dziękuję bardzo. Jeśli nie ma więcej pytań, poddaję ten punkt pod głosowanie. Kto  
z Państwa radnych jest za pozytywną opinią projektu uchwały pomieszczoną na druku numer 
348? Trzy osoby za, trzy się wstrzymały, trzy nieobecne. Dziękuję.”  
 
Wynik głosowania (projekt na druku nr 348): 
3 głosy – za 
0 głosów – przeciw 
3 głosy – wstrzymujące się. 
 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Kto z Państwa radnych jest za pozytywną opinią projektu uchwały pomieszczoną na druku 
numer 349? Poproszę o wynik. Trzy osoby za, trzy się wstrzymały, a trzech po prostu nie ma. 
Dziękuję bardzo.” 
 
Wynik głosowania (projekt na druku nr 349): 
3 głosy – za 
0 głosów – przeciw 
3 głosy – wstrzymujące się. 
 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Kolejny punkt dotyczy określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości pomieszczony 
na druku numer 336.” 
 
3) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości (druk nr 336) 
 
Projekt uchwały na druku nr 336 stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Czy tu Państwo radni macie pytania do tego materiału? Jeśli nie ma pytań, poddaję punkt 
pod głosowanie. Kto z Państwa radnych jest za pozytywną opinią projektu uchwały 
pomieszczoną na druku numer 336? Poproszę o wynik. Trzy osoby za, jedna przeciw, dwie  
się wstrzymały, trzy nieobecne. Dziękuję bardzo.” 
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Wynik głosowania: 
3 głosy – za 
1 głos – przeciw 
2 głosy – wstrzymujące się. 
 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Kolejny punkt dotyczy zmieniającej uchwały w sprawie ustalenia… udzielenia poręczenia 
finansowego dla Agencji Rewitalizacji Starówki ARS Spółka z o.o. z tytuły zaciągnięcia 
kredytu długoterminowego w Banku Polska Kasa Opieki S.A. na realizację przedsięwzięcia 
pod nazwą: „Rozbudowa i nadbudowa budynku mieszkalno-usługowego przy ulicy 
Królewieckiej 18 w Płocku”, pomieszczony na druku numer 337.” 
 
4) zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia poręczenia finansowego dla Agencji 
Rewitalizacji Starówki ARS Spółka z o.o. z tytułu zaciągnięcia kredytu 
długoterminowego w Banku Polska Kasa Opieki S.A. na realizację przedsięwzięcia 
pn. „Rozbudowa i nadbudowa budynku mieszkalno-usługowego przy ul. 
Królewieckiej 18 w Płocku” (druk nr 337) 
 
Projekt uchwały na druku nr 337 stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Czy Państwo radni macie pytania do tego punktu? Bardzo proszę.” 
 
Pan Wojciech Ostrowski Skarbnik Miasta Płocka powiedział: „Znaczy, ja tylko wyjaśnię. To 
jest o czym mówiłem przy budżecie. W związku z wcześniejszą spłatą schodzimy jakby  
z poręczenia.” 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Dziękuję bardzo. Kto z Państwa radnych jest za pozytywną opinią projektu uchwały 
pomieszczony na druku numer 337? Poproszę o wynik. Sześć osób za, trzy nieobecne. 
Dziękuję bardzo.” 
 
Wynik głosowania: 
6 głosów – za 
0 głosów – przeciw 
0 głosów – wstrzymujących się. 
 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Kolejny punkt dotyczy zmieniającej uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki 
długoterminowej wspierającej zieloną transformację miast w Banku Gospodarstwa 
Krajowego, pomieszczony na druku numer 338.” 
 
5) zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej 
wspierającej zieloną transformację miast w Banku Gospodarstwa Krajowego (druk 
nr 338) 
 
Projekt uchwały na druku nr 338 stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Czy Państwo radni macie pytania do tego punktu? Bardzo proszę.” 
 
Pan radny Tomasz Korga powiedział [z sali]: „Kilka słów.” 
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Pan Wojciech Ostrowski Skarbnik Miasta Płocka powiedział: „To również starałem się przy 
budżecie powiedzieć. To jest… Mieliśmy zaplanowane podpisanie dwóch umów pożyczkowych 
z BGK. To są te preferencyjne pożyczki na zieloną transformację z oprocentowaniem 
jednoprocentowym i mieliśmy zaplanowane do zaciągnięcia 23, które już podpisaliśmy  
i zaciągnęliśmy, i 17 tam z takim ogonkiem, które mieliśmy również jako drugą umowę 
podpisać na zaciągnięcie w tym roku, ale rozmowy z BGK od kwietnia się przedłużają i jakby 
tutaj Iza walczy, ponieważ wymogi BGK – jeśli chodzi o dokumentację – są… Iza tłumaczy,  
że są dwa albo trzy razy większe niż samej Unii Europejskiej na te same środki, więc 
przesuwamy jakby tą umowę na rok następny. A z drugiej strony też w tym momencie też 
środków jakoś bardzo nie potrzebujemy.” 
 
Pan radny Tomasz Korga powiedział [z sali]: „Czyli nie będzie.” 
 
Pan Wojciech Ostrowski Skarbnik Miasta Płocka powiedział: „Tak że będzie przesunięcie 
ciągnięcia na rok 2026.” 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Dziękuję bardzo. Poddaję ten punkt pod głosowanie. Kto z Państwa radnych jest za 
pozytywną opinią projektu uchwały pomieszczoną na druku numer 338? Sześć osób za. 
Dziękuję bardzo.” 
 
Wynik głosowania: 
6 głosów – za 
0 głosów – przeciw 
0 głosów – wstrzymujących się. 
 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Kolejny punkt dotyczy ustalenia wysokości miesięcznego wynagrodzenia dla Prezydenta 
Miasta Płocka, pomieszczony na druku numer 346.” 
 
6) ustalenia wysokości miesięcznego wynagrodzenia dla Prezydenta Miasta Płocka 
(druk nr 346) 
 
Projekt uchwały na druku nr 346 stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Czy ktoś z Państwa radnych ma pytanie do tego punktu? Jeśli nie ma, poddaję punkt pod 
głosowanie. Kto z Państwa radnych jest za pozytywną opinią projektu uchwały pomieszczoną 
na druku numer 346? Poproszę o wynik. Trzy osoby za, sześć brak głosu. Dziękuję bardzo.” 
 
Wynik głosowania: 
3 głosy – za 
0 głosów – przeciw 
0 głosów – wstrzymujących się. 
 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Kolejny punkt dotyczy uchylenia Uchwały nr 254/XIV/2025 Rady Miasta Płocka z dnia  
22 maja 2025 roku w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami 
Płocka dotyczących lokalizacji Centrum Integracji Cudzoziemców, pomieszczony na druku 
numer 327.” 
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7) uchylenia uchwały Nr 254/XIV/2025 Rady Miasta Płocka z dnia 22 maja 2025 r.  
w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Płocka 
dotyczących lokalizacji Centrum Integracji Cudzoziemców (druk nr 327) 
 
Projekt uchwały na druku nr 327 stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Czy Państwo radni macie pytania do tego punktu? Jeśli nie ma, poddaję punkt pod 
głosowanie. Kto z Państwa radnych jest za pozytywną opinią projektu uchwały pomieszczoną 
na druku numer 327? Poproszę o wynik. Pięć osób za, jedna wstrzymała się, trzy brak głosu. 
Dziękuję bardzo.” 
 
Wynik głosowania: 
5 głosów – za 
0 głosów – przeciw 
1 głos – wstrzymujący się. 
 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Kolejny punkt dotyczy wydzierżawienia nieruchomości gruntowej stanowiącej własność 
Gminy-Miasto Płock, położonej w Płocku przy ulicy Nałkowskiej w obrębie numer 4, 
pomieszczony na druku numer 330.” 
 
8) wydzierżawienia nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy-Miasto 
Płock, położonej w Płocku przy ul. Nałkowskiej (obr. 4) (druk nr 330) 
 
Projekt uchwały na druku nr 330 stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Czy do tego punktu Państwo radni macie pytania? Jeśli nie ma pytań, poddaję punkt pod 
głosowanie. Kto z Państwa radnych jest za pozytywną opinią projektu uchwały pomieszczoną 
na druku numer 330? Poproszę o wynik. Sześć osób za, trzy brak głosu. Dziękuję bardzo.” 
 
Wynik głosowania: 
6 głosów – za 
0 głosów – przeciw 
0 głosów – wstrzymujących się. 
 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Kolejny punkt dotyczy wydzierżawienia w trybie bezprzetargowym nieruchomości gruntowej 
stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock, położonej w Płocku przy ulicy Dobrzyńskiej  
w obrębie numer 3, pomieszczony na druku numer 331.” 
 
9) wydzierżawienia, w trybie bezprzetragowym, nieruchomości gruntowej, 
stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock, położonej w Płocku przy  
ul. Dobrzyńskiej (obr 3) (druk nr 331) 
 
Projekt uchwały na druku nr 331 stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Czy Państwo radni do tego punktu macie pytania? Jeśli nie ma, poddaję punkt pod 
głosowanie. Kto z Państwa radnych jest za pozytywną opinią projektu uchwały pomieszczoną 
na druku numer 331? Poproszę o wynik. Sześć osób za, trzy brak głosu. Dziękuję bardzo.” 
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Wynik głosowania: 
6 głosów – za 
0 głosów – przeciw 
0 głosów – wstrzymujących się. 
 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Kolejny punkt dotyczy ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej przy ulicy Kutnowskiej 
w Płocku, pomieszczony na druku numer 333.” 
 
10) ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej przy ul. Kutnowskiej w Płocku 
(druk nr 333) 
 
Projekt uchwały na druku nr 333 stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Czy Państwo radni do tego punktu macie pytania? Pan radny Andrzej Aleksandrowicz 
proszę.” 
 
Pan radny Andrzej Aleksandrowicz powiedział: „Dzień dobry. Szanowni Państwo,  
ja chciałem się dopytać ponieważ istnieje w materiale informacja, że negatywne opinie 
wydała Miejska Komisja Architektoniczno-Urbanistyczna. Chciałbym się coś więcej dowiedzieć 
na temat tej opinii z jakiego powodu była ona negatywna, jakie było uzasadnienie komisji.” 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„I jeszcze może tutaj Pan przewodniczący Artur Jaroszewski. Bardzo proszę.” 
 
Pan radny Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Szanowni 
Państwo, ponieważ to jest dosyć specyficzny zestaw projektów uchwał, chyba drugi raz  
w Płocku mamy do czynienia z lex deweloper, prosiłbym kilka zdań tytułem wprowadzenia ze 
strony Pana prezydenta dlaczego ta inwestycja jest realizowana w oparciu o specustawę.  
I to co mnie intryguje, zgodnie ze specustawą – i to przerabialiśmy przy Przemysłowej  
– inwestor, który chciałby, żeby miasto mu się zgodziło na pewne zapisy wynikające ze 
specustawy zobowiązuje się do przeprowadzenia jakiejś inwestycji towarzyszącej na rzecz 
miasta. Prosiłbym o informację czy takie rozmowy z tym inwestorem przebiegały i jeżeli tak 
to co oczekiwaliśmy jako miasto jako inwestycję towarzyszącą. Dziękuję.” 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Dziękuję również. Panie prezydencie…? Pan dyrektor. Zapraszam.” 
 
Pan Michał Balski Dyrektor Wydziału Strategii, Architektury i Urbanistyki powiedział: „Pani 
Przewodnicząca! Szanowni Państwo! Odpowiadając po kolei, jeżeli chodzi o opinię Miejskiej 
Komisji Architektoniczno-Urbanistycznej macie ją Państwo też w materiałach po prostu  
w całości podaną. W każdym bądź razie komisja zwróciła uwagę na to, że samo to osiedle nie 
wpisuje się w kontekst otoczenia, nie tworzy takiej jakby zwartej tkanki tylko po prostu wbija 
się takim klinem wśród – z jednej strony – pól, z drugiej strony takiej szczątkowo 
powstającej zabudowy jednorodzinnej. Nie tworzy się tam coś w rodzaju kwartału, czy 
takiego kawałka miasta, które byłoby po prostu przyjazne do zamieszkania. Jest to taki po 
prostu przykład typowej zabudowy łanowej, po prostu na wyodrębnionym polu powstaje 
zabudowa. I też komisja zwróciła uwagę na to, że generalnie pod względem 
architektonicznym ten projekt jest ubogi, jakby tam nie ma takich wartości, na które można 
by zwrócić uwagę. Są to proste klocki po prostu położone pomiędzy właściwie parkingami.  
I to by było… to były takie rzeczy, które były przez miejską komisję podnoszone głównie. 
Jeżeli chodzi o jakąś inwestycję towarzyszącą, ze strony inwestorów nie padła żadna 
propozycja w tym zakresie. Powiem szczerze, że rozmowy, korespondencja  
z wnioskodawcami też nie należała do łatwych i często nasze maile czy tam próby kontaktu 
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też się odbijały, więc jakby nie było też takiego pola, żeby po prostu coś więcej na ten temat 
porozmawiać…” 
 
Pan radny Tomasz Korga powiedział [z sali]: „To chcą budować czy nie chcą?” 
 
Pan Michał Balski Dyrektor Wydziału Strategii, Architektury i Urbanistyki powiedział: 
„Trudno mi odpowiedzieć na to pytanie. Korzystają z takiej furtki. Jednakże też jakby dla 
Państwa wiadomości na tym samym terenie inny inwestor złożył też wniosek o decyzję  
o warunki zabudowy, który też się proceduje. Tak że właściwie… z jednej strony to jest jakiś 
wyścig dwóch różnych inwestorów.” 
 
Pan radny Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Miejscowego 
planu na tym terenie nie ma, Panie dyrektorze?” 
 
Pan Michał Balski Dyrektor Wydziału Strategii, Architektury i Urbanistyki powiedział: „Nie 
ma. Właśnie miejscowy plan sąsiaduje – że tak powiem – po stronie prawej, patrząc od 
strony ulicy Kutnowskiej, gdzie w miejscowym planie jest tam zabudowa jednorodzinna  
i bezpośrednio z tą działką graniczy działka, która jest w planie miejscowym przeznaczona 
pod ciąg pieszo-jezdny.” 
 
Pan radny Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Ja jeszcze  
o jeden detal zapytam. Na stronie 3 uchwały w wersji na tak jest zapis o miejscach 
parkingowych, że inwestor planuje maksymalnie 240 miejsc parkingowych czy postojowych,  
w tym 192 na terenie inwestycji mieszkaniowej. A czy wyartykułował gdzie te pozostałe 
planował?” 
 
Pan Michał Balski Dyrektor Wydziału Strategii, Architektury i Urbanistyki powiedział: 
„Znaczy część… część jest planowana w kondygnacjach podziemnych po prostu.” 
 
Pan radny Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Czyli ta 
różnica to miało być pod ziemią, tak?” 
 
Pan Michał Balski Dyrektor Wydziału Strategii, Architektury i Urbanistyki powiedział: „Tak.” 
 
Pan radny Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dobrze, 
rozumiem. Ja dziękuję.” 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Dziękuję bardzo. Czy są jeszcze jakieś pytania? Jeśli nie ma pytań, poddaję punkt pod 
głosowanie. Kto z Państwa radnych jest za pozytywną opinią projektu uchwały pomieszczoną 
na druku numer 333? Bardzo proszę o zagłosowanie. Trzy osoby wstrzymały się, sześć brak 
głosu.” 
 
Wynik głosowania: 
0 głosów – za 
0 głosów – przeciw 
3 głosy – wstrzymujące się. 
 
Komisja nie wydała opinii.   
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Więc kolejny punkt… Właśnie, opinia nie została wydana i będziemy głosować kolejny punkt, 
czyli odmowę ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej przy ulicy Kutnowskiej w Płocku, 
pomieszczony na druku numer 334.” 
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11) odmowy ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej przy ul. Kutnowskiej  
w Płocku (druk nr 334) 
 
Projekt uchwały na druku nr 334 stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Kto z Państwa radnych jest za pozytywną opinią projektu uchwały na druku numer 334? 
Proszę o podsumowanie. Trzy osoby za, dwie wstrzymały się, cztery brak głosu.” 
 
Wynik głosowania: 
3 głosy – za 
0 głosów – przeciw 
2 głosy – wstrzymujące się. 
 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Kolejny punkt dotyczy zmiany uchwały w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na 
terenie miasta Płocka oraz wysokości stawek opłat za parkowanie pojazdów samochodowych  
i opłaty dodatkowej, sposobu ich pobierania oraz wprowadzenia opłaty abonamentowej, 
pomieszczonej na druku numer 344.” 
 
12) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na 
terenie miasta Płocka oraz wysokości stawek opłat za parkowania pojazdów 
samochodowych i opłaty dodatkowej, sposobu ich pobierania oraz wprowadzenia 
opłaty abonamentowej (druk nr 344) 
 
Projekt uchwały na druku nr 344 stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Wiem, że tu Pan dyrektor wydziału ma dla nas prezentację i może zanim będziemy zadawać 
pytania poproszę o jej przedstawienie.” 
 
Prezentacja stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 
 
Pan Jacek Ambroziak Dyrektor Wydziału Transportu Publicznego i Inżynierii Ruchu 
Drogowego powiedział: „Więc tu mam dla Państwa krótką prezentację, 21 slajdów  
o propozycji w uchwale na najbliższą sesję Rady Miasta Płocka o podniesieniu opłat za postój 
oraz o rozszerzeniu obszaru dotychczas objętego strefą płatnego parkowania. Tu mamy 
uchwały, od których to wszystko się zaczęło. Pierwsza uchwała była w 2016 i było kilka 
uchwał zmieniających. Te zmieniające to były szczegóły na przykład takie jak wprowadzenie 
bezpłatnych tych 30 minut tylko dla posiadaczy Plockarty, czyli karty mieszkańca Płocka.  
I tu jest element, na który chciałbym Państwu zwrócić szczególną uwagę. Mówimy o przepisie 
ustawy o drogach publicznych, dokładnie artykuł 13b ustęp 2 na jakich terenach i w jakim 
celu ustala się… ustanawia się strefę płatnego parkowania. Pozwolę sobie przeczytać: strefę 
płatnego parkowania ustala się na obszarach charakteryzujących się znacznym deficytem 
miejsc postojowych jeżeli uzasadniają to potrzeby organizacji ruchu w celu zwiększenia 
rotacji parkujących pojazdów – jeszcze raz przeczytam – w celu zwiększenia rotacji 
parkujących pojazdów lub realizacji lokalnej polityki transportowej, w szczególności w celu 
ograniczenia dostępności tego obszaru dla pojazdów samochodowych lub wprowadzenia 
preferencji dla komunikacji zbiorowej. Tu mamy obecny obszar płatnego parkowania; mamy 
strefę centralną, strefę numer 2, strefę numer 3, strefę numer 4. Tu mamy przegląd opłat  
w strefach płatnego parkowania w innych miastach w Polsce. Płock jest jednym… albo 
jedynym albo jeszcze jedno jest miasto, żeby była ta pierwsza godzina za 2 złote. Opłata 
dodatkowa w wysokości 50 złotych również jest najniższa. Tak jak Państwo widzą, są miasta 
typu Kraków – oczywiście to ciężko nam się porównywać do Krakowa – gdzie jest nawet 
bodajże po 9 złotych za pierwszą godzinę, bo ta następna to jest ustawowe… chyba  
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o 20 procent się zwiększa do czwartej godziny, która już jest wtedy w wysokości takiej jak 
pierwsza. Mamy jeszcze trochę dłuższą tą listę. Tak jak mają Państwo tu okazję zobaczyć są 
po 3 złote, po 6,90… Różne są, na pewno my mamy… Włocławek jest 2,20…” 
 
Pan radny Tomasz Korga powiedział [z sali]: „I Piła.” 
 
Pan Jacek Ambroziak Dyrektor Wydziału Transportu Publicznego i Inżynierii Ruchu 
Drogowego powiedział: „I Piła, tak, dokładnie. Nie wiem jak to w tym Włocławku wygląda 
jeśli chodzi o zajętość tych miejsc postojowych, czy ta rotacja jest, natomiast u nas… u nas 
tej rotacji nie ma. Na zespole, który jest od 2016 roku i spotkaliśmy się, żeby omówić te 
założenia tych podwyżek i rozszerzenia, pracownicy, którzy chodzą po strefie mówią,  
że miejsc takich, które są zawsze dostępne do zaparkowania to jest znikoma ilość, czyli ten 
efekt, który został osiągnięty w 2016-2017 roku poprzez te dziewięć lat niezmieniania tych 
cen już się dezaktywował i po prostu jest… te ceny, które są teraz za opłatę… znaczy, które 
trzeba ponieść za postój już nie są tak wysokie w stosunku pewno do dochodów, które 
mieszkańcy mają na pewno wyższe i inflacji, które też jest ponad 50 procent przez ten okres 
czasu tych dziewięciu lat. I tutaj mamy tabelkę: propozycja zmian w wysokości części opłat  
w płockiej strefie płatnego parkowania. Podzielona ona jest na dwie jakby… dla dwóch jakby 
typów użytkowników. Trzecia i czwarta kolumna to są dla wszystkich użytkowników, a piąta  
i szósta to mówimy dla posiadaczy Płockiej Karty Mieszkańca, czyli płocczan, którzy płacą 
podatki w mieście Płocku. I one się różnią te propozycje podwyżek tylko tym, że płocczanie, 
którzy posiadają taką kartę, czyli Płocką Kartę Mieszkańca mogą korzystać z tych pierwszych 
30 minut bezpłatnie, natomiast wszyscy pozostali płacą od początku. Tak naprawdę 
zmieniamy z 2 złotych na 4 złote, a ta druga i trzecia godzina to jest… to wynika z przepisów 
ustawy, a czwarta też wynika z przepisów ustawy, że ma być równa godzinie pierwszej. 
Zmienia się również parkowanie od 8 do 17, bo mamy taki bilet, żeby można było od razu za 
cały dzień zapłacić, z 12 na 30 złotych – taka jest propozycja. Tak jak na początku tam był 
slajd gdzie były przytoczone przepisy, chodzi o wymuszenie tej rotacji, czyli że nie zachęcać 
nikogo do tego, żeby przyjeżdżał na cały dzień, ale do tego, że jeśli ma przyjechać załatwia 
sprawę i odjeżdża. Tu mówimy o abonamentach. W abonamentach generalnie prawie się nic 
nie zmienia. Abonament ogólny, czyli taki, który jest w tym momencie 250 złotych, 
podnosimy na 300. I tutaj jest w pozycji numer 6 abonament działacza opozycji 
antykomunistycznej. To jest na wniosek osoby fizycznej, która właśnie jest takim 
kombatantem. To miałoby dotyczyć osób, które mają specjalną legitymację wydaną przez 
stosowany udział… znaczy przez stosowany – przepraszam – urząd i które, że tak powiem, 
były prześladowane w czasach powiedzmy przed 1990 rokiem. Tu mamy opłatę dodatkową, 
która – tak jak mówiłem – od dziewięciu lat się nie zmienia, 50 złotych. Propozycja jest,  
że jeśli do trzech dni będzie od momentu wystawienia zawiadomienie opłacone to jest 100 
złotych, a powyżej tych trzech dni 200. Tu mówimy o propozycji rozszerzenia obszaru ulic  
w Płocku, na których jest ustanowiona strefa płatnego parkowania. Kolorem czarnym są to 
ulice, które obecnie… na których obecnie są pobierane opłaty, natomiast kolorem zielonym to 
jest propozycja rozszerzenia. Mówimy o placu generała Jarosława Dąbrowskiego, ulicy 
Tadeusza Kościuszki, czyli przedłużenie do placu Dąbrowskiego, na ulicy Warszawskiej i ulicy 
Zacisze – to jest taka uliczka przy Szpitalu św. Trójcy, poprzeczna do placu Dąbrowskiego.  
Tu mamy – troszeczkę to słabo widać – tą strefę S5, czyli nowa strefa by powstała jeśli 
Państwo oczywiście przyjmą tą uchwałę, na której byłyby pobierane opłaty. Tak jak było  
w uchwale, że jeśli Państwo wyrażą taką wolę to podwyżki opłat byłyby od 1 stycznia, 
natomiast rozszerzenie ze względów organizacyjnych 1 kwietnia. Propozycja rozszerzenia  
– tak jak wcześniej już powtarzałem – ma na celu wymuszenie rotacji. W związku  
z powyższym dokonano sprawdzenia rotacji na ulicach proponowanych do objęcia strefą 
płatnego parkowania, czyli Kościuszki, dalszym jej ciągu, placu Dąbrowskiego, Zacisze  
i Warszawskiej. I tu w ciągu pierwszego dnia kiedy dokonywano o godzinie 8 i o godzinie 
14.30 stwierdzono o godzinie 8: 108 pojazdów parkujących na tych ulicach, o godzinie 
14.30: 114 pojazdów parkujących na tych ulicach, natomiast 64 pojazdy parkowały od 
godziny 8 do godziny 14.30 w tych samych miejscach, czyli można to uznać za całodniowe… 
całodniowy postój. 26 pojazdów z tych 64 to były pojazdy na innych niż płockie tablicach 
rejestracyjnych. Podsumowanie: brak rotacji na tych miejscach postojowych. Drugie dzień,  
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te same godziny kiedy byliśmy w terenie, o godzinie 8: 128 pojazdów parkujących,  
o godzinie 14.30: 123 pojazdy, 77 z tych 123, 128… pewnie 123 to są pojazdy parkujące od 
8 do 14.30, a z tych 77: 41, czyli przeszło połowa to są pojazdy na obcych tablicach 
rejestracyjnych. I tak w poprzednim dniu: brak rotacji na tych miejscach postojowych.  
Tu mamy taki parking, który byśmy proponowali jako alternatywa dla obecnie parkujących na 
ulicach, które miałyby być rozszerzone o tą strefę płatnego parkowania i nie chciałyby 
ponosić tych kosztów. Tu mówimy o parkingu za zoo, na którym bodajże jest 130 miejsc. Też 
podczas jak byliśmy… patrzyliśmy na zajętości miejsc na tych ulicach, które chcemy…. o które 
byśmy proponowali rozszerzenie strefy, na tym parkingu parkuje około 8 do 10 pojazdów  
w ciągu dnia roboczego, bo na pewno w soboty i niedziele, a w szczególności latem w te dni 
jest on cały zajęty, bo to są goście naszego zoo, ale w ciągu tygodnia w dni robocze 
praktycznie ten parking jest pusty i niewykorzystywany. Były też również konsultacje 
przeprowadzone. W ramach tych konsultacji wpłynęło łącznie 93 uwag; 85 formularzy na 
takim specjalnym formularzu przygotowanym, a 8 nie złożonych na formularzu, tylko  
w postaci e-maila. 79 uwag uwzględniono i znajdują one odzwierciedlenie. Te 79 to jest…  
to były głosy poparcia do wprowadzenia tego bezpłatnego postoju dla tych osób, które były 
represjonowane w ustroju komunistycznym. 14 uwag to były jakby nie do końca związane  
z przedmiotem tej uchwały, między innymi o tym, żeby ograniczyć albo żeby zlikwidować 
strefę płatnego parkowania w mieście Płocku. I tu mam takie zestawienie, to jest zestawienie 
przygotowane poprzez agregację danych do tej pory udostępnianych rokrocznie Państwu 
radnym. Na komisjach poprzednich Państwo radni właśnie zwrócili się, żeby też ten wydźwięk 
finansowy jak to w skali tych lat wyglądało. I tutaj… Znaczy między innymi o finanse. Tutaj 
też jest o liczbie wydawanych tych biletów, czyli tu po lewej stronie mamy liczbę wydawanych 
wszystkich biletów parkingowych, to są bilety opłacone, za które płacimy i tych biletów 
właśnie na te 30 minut. I tutaj mamy ten pierwszy okres kiedy strefa została wprowadzona, 
czyli 25 październik 2016 do końca 2016 i potem kolejne lata już jako pełne. I tu widzimy,  
że znacząco… znacząco… I te ilości bezpłatnych transakcji to są jakby w tych, które są w tych 
lewych kolumnach, czyli w tych 144 tysiącach wszystkich biletów wydanych w parkomacie to 
94 tysiące 753 to były te transakcje bezpłatne, czyli ktoś przyjechał i w ciągu tych 30 minut, 
które są bezpłatne, udało mu się wszystkie sprawy załatwić i odjechać. Też tu widzimy 
spadek w roku 2020. Jest to wynikiem od marca… była… znaczy, była ogłoszona pandemia  
i były te wszystkie restrykcje i jednocześnie w tym roku – jeśli dobrze pamiętam  
– wprowadzona była Płockarta, czyli ograniczono ilość osób, które są uprawnione do tego, 
żeby korzystać z tych 30 minut bezpłatnych. Tu mamy wydane w tych latach trwania strefy 
abonamenty. M1 to jest ten abonament na pierwszy samochód za 30 złotych rocznie,  
M2 to jest abonament za 100 złotych miesięcznie na drugi samochód, P to jest ten ogólny, 
który był za 250 złotych, a jest propozycja za 300, Z to jest zastępczy jak ktoś ma 
abonament M1 albo M2 i dojdzie do jakiejś kolizji i dostaje samochód inny do jazdy to wtedy 
właśnie parę osób – w 2024 było to siedem – zwracają się, żeby im na ten okres naprawy 
dać zastępczy. Ekologiczny to jest na te pojazdy hybrydowe. Na początku dotyczyło też to 
pojazdów elektrycznych, ale w międzyczasie zmieniły się przepisy i pojazdy elektryczne  
z mocy ustawy są zwolnione z opłat w strefach płatnego parkowania. Tu mamy o ilościach 
zawiadomień w poszczególnych latach, o anulowanych zawiadomieniach z różnych przyczyn: 
nieczytelne numery albo samochód na zagranicznych numerach, ilość reklamacji, które były 
zgłaszane przez osoby, które dostały te zawiadomienia. Tu mamy o mandatach karnych, 
które były wystawiane przez straż miejską w strefie płatnego parkowania. Prawdopodobnie 
wszystkie są za to, że był podstój w miejscach do tego nieprzeznaczonych, bo jak mówi  
o tym oznakowanie na wjeździe do strefy płatnego parkowania, postój zgodny z przepisami 
możliwy jest tylko na miejscach wyznaczonych, czyli musi być znak pionowy i poziomy. A tu 
mówimy – pewno to najbardziej Państwa zainteresuje – jak wyglądają finanse przez te 
dziewięć lat trwania strefy. Generalnie po tych dziewięciu latach jesteśmy na minusie  
w wysokości 3 milionów 117 tysięcy. I to już będzie chyba wszystko, więc ten slajd zostawię. 
Dziękuję.” 
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Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Dziękuję bardzo. Czyli widzę, że ta strefa nie jest rentowna, bo w każdym roku nie 
widziałam, nie zauważyłam, żeby jakiś rok był na plusie, zawsze był na minusie w każdym 
roku.” 
 
Pan Jacek Ambroziak Dyrektor Wydziału Transportu Publicznego i Inżynierii Ruchu 
Drogowego powiedział: „Tak, znaczy też bym prosił bardzo, żeby Państwo w ten sposób 
podchodzili, że ta strefa nie jest żebyśmy my pozyskiwali środki od mieszkańców, tylko 
powodowali u tych, którzy przyjeżdżają do tego rejonu określone zachowania komunikacyjne, 
czyli jak nie muszę na cały dzień… znaczy jeżeli mogę inaczej to nie przyjeżdżam 
samochodem na cały dzień, tylko na godzinę, dwie kiedy załatwiam sprawy, a ten teren 
udostępniam innym, żeby oni też mogli skorzystać zgodnie jakby z tą ustawą o drogach 
publicznych, tym artykułem kiedy takie strefy się ustanawia.” 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Tak, chodzi o to, żeby ten teren był dostępny dla wszystkich, którzy przyjeżdżają i chcą 
załatwić sprawę, a nie stoją przez cały okres od 8 do 17.” 
 
Pan Jacek Ambroziak Dyrektor Wydziału Transportu Publicznego i Inżynierii Ruchu 
Drogowego powiedział: „Nie wiem czy Państwo pamiętają ten okres sprzed 2016 roku co 
działo się na ulicach tutaj właśnie śródmieścia, gdzie akurat tutaj ulica Zduńska to była 
objęta… była dwukierunkowa wtedy z dwustronnymi zakazami postoju i zatrzymywania,  
z tabliczką, że jeżeli ktoś jednak wpadnie na taki pomysł to może być odholowany, natomiast 
te pozostałe uliczki, Śródmiejska i w tamtych okolicach, to samochód stał na samochodzie, 
pieszy to w ogóle był tam intruzem, rozjeżdżane trawniki, obraz troszeczkę taki 
nieprzystający do takiej dzielnicy śródmiejskiej. Po wprowadzenie właśnie strefy, przy okazji 
której zostały też wprowadzone częściowo właśnie drogi, ulice jednokierunkowe, udało się 
wydzielić te miejsca i teraz na początku – z tego co pamiętam – to tu na Zduńskiej można 
było zaparkować w ciągu dnia, a teraz w ciągu dnia raczej jak się jedno pojedyncze miejsce 
gdzieś tam znajdzie to jest to wszystko co… na co możemy liczyć przyjeżdżając do tego 
miejsca, więc myślę, że jeżeli chcielibyśmy tak prowadzić tą politykę, żeby jednak tu były 
dostępne, żeby załatwić określone sprawy to powinni Państwo radni pozytywnie się przychylić 
do tych propozycji.” 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Dobrze, dziękuję bardzo. Czy macie Państwo pytania do tego materiału? Pan przewodniczący 
Artur Jaroszewski bardzo proszę.” 
 
Pan radny Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Po pierwsze 
mam prośbę do Pana dyrektora, żebyśmy tą prezentację wszyscy otrzymali, chyba że jest 
zawieszona na e-Sesji. Jeśli nie…” 
 
Pan Jacek Ambroziak Dyrektor Wydziału Transportu Publicznego i Inżynierii Ruchu 
Drogowego powiedział: „Nie ma.” 
 
Pan radny Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „… to bardzo 
proszę, żeby za pośrednictwem biura obsługi rady… Wydziału Obsługi Rady radni, wszyscy 
radni otrzymali prezentację. Druga kwestia: drobiazg, ale istotny z mojego punktu widzenia.  
W uzasadnieniu prosiłbym Pana dyrektora przede wszystkim o zerknięcie na zdanie, które 
zaczyna się: zespół do spraw wdrożenia strefy płatnego parkowania w mieście Płocku. Jest to 
zdanie urwane. Jak ktoś przeczyta na spokojnie samo to zdanie tam jest podmiot, nie ma 
orzeczenia, najwyraźniej coś się urwało w myśli osoby, która to pisała. Prosiłbym o jakąś 
korektę. Jeszcze do tego samego zapisu, do tego akapitu, do którego teraz się odnoszę, czy 
po roku 2022 nie było żadnego zarządzenia Pana prezydenta, który zmieniał skład zespołu do 
spraw właśnie strefy płatnego parkowania?” 
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Pan Jacek Ambroziak Dyrektor Wydziału Transportu Publicznego i Inżynierii Ruchu 
Drogowego powiedział: „Nie przypominam sobie, ale nie wykluczam.” 
 
Pan radny Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Bo jeżeli nie 
było to ja sygnalizuję, że zgodnie z tym zarządzeniem skład zespołu jest już nieaktualny  
i to też bym prosił jeszcze o przeanalizowanie. Ale to był drobiazg, a teraz – szanowni 
Państwo – nie ukrywam, że chciałbym Państwu przedstawić swoje dwie propozycje, swoje 
dwa wnioski do lekkiej – powiedziałbym – ale pewnej zmiany funkcjonowania strefy płatnego 
parkowania. Ja teraz nie odnoszę się do stawki, do proponowanych kwot czy do tego czy i na 
jaką kwotę ewentualnie zdecydujemy się zmienić stawki za parkowanie. Pan dyrektor nam 
przekazał, pokazał tabelki gdzie widać, że… jak wyglądamy na tle innych miast, natomiast 
dobrze, że Pan dyrektor zasygnalizował dwa jak gdyby bloki cenowe: jeden dla mieszkańców 
miasta Płocka, drugi dla osób spoza miasta Płocka. Ja uważam, że powinniśmy – to jest 
chyba ta tabelka – że powinniśmy zastosować większe preferencje dla mieszkańców Płocka 
niż tylko te 30-sekundowe… przepraszam, 30-minutowe bezpłatne parkowanie. I nie 
będziemy wyjątkiem wcale w tej… w takim ewentualnym pomyśle. Ja spróbowałem 
zweryfikować, sprawdzić niektóre inne miasta i sporo miast i coraz więcej – powiedziałbym  
– wprowadza kartę mieszkańca i karta mieszkańca umożliwia mieszkańcom płacenie innych 
stawek niż ludzie spoza… z zewnątrz. Dlatego moja sugestia jest taka – ja za chwilkę 
przeczytam wniosek dokładny w tym temacie, który proponuję – żebyśmy wystąpili do Pana 
prezydenta o zmianę stawek dla posiadaczy karty mieszkańca. To jest jedna rzecz, a druga 
rzecz: Pan dyrektor pokazał nam tutaj sześć czy też siedem uchwał Rady Miasta Płocka, które 
na przestrzeni od roku 2016 do dzisiaj regulują kwestie funkcjonowania płatnej strefy 
parkowania, ja powiem szczerze, że przed dzisiejszą komisją odtworzyłem sobie wszystkie  
te uchwały i zajęło mi to bardzo dużo czasu. Pamiętam też, że na niektóre komisje,  
nie pamiętam czy na Komisję Gospodarki Komunalnej, a na pewno na Komisję Skarg, 
Wniosków i Petycji i na pewno na komisję inwestycyjną, pojawiały się osoby, które skarżyły 
się na to, że zostały ukarane – czy słusznie czy niesłusznie to jak gdyby rozstrzygają 
stosowne organy – natomiast, że bardzo trudno było im dotrzeć do jednolitego tekstu. 
Dlatego mój drugi wniosek dzisiaj będzie dotyczył tego, Panie dyrektorze, żeby na najbliższej 
sesji – bo na tą sesję pewnie nie zdążycie – ale żeby na najbliższej sesji, kolejnej sesji, czyli 
listopadowej bez względu na to czy my teraz podejmiemy jakiekolwiek na sesji 
październikowej zmiany w tym zakresie czy nie, żeby przedłożyć radzie miasta tekst 
jednolity, który będzie gdzieś zawieszony na stronie urzędu miasta bardzo łatwo dostępny dla 
osób, które będą chciały tą materię zgłębić w maksymalnie szybkim czasie. Pozwólcie 
Państwo, że ja przeczytam teraz swoje wnioski. One są krótkie, proste. To co przed chwilką 
powiedziałem, ale już przeniesione jednoznacznie na papier. Wniosek numer 1, wniosek do 
Prezydenta Miasta Płocka: Komisja Gospodarki Komunalnej wnioskuje do Prezydenta Miasta 
Płocka o dokonanie zmian w projekcie uchwały Rady Miasta Płocka przygotowanym na druku 
344, uwzględniającym preferencyjne stawki dla uczestników programu Płockiej Karty 
Mieszkańca w odniesieniu do wszystkich punktów wyszczególnionych w paragrafie 7 ustęp 1. 
Wnioskujemy, aby stawki preferencyjne dla punktów od 2 do 6 – 1. to była ta  
30-minutowa, czyli od 2 do 6 – były niższe od niepreferencyjnych o minimum 20-30 procent 
w zaokrągleniu do pełnych dziesiątek groszy. To jest pierwszy wniosek. Jak gdyby nie chcę 
sugerować jednoznacznych stawek Panu prezydentowi, daję takie widełki 20-30 procent. 
Wydaje mi się, że takie preferencje powinny być, przynajmniej takie, dla mieszkańców 
Płocka. Sprawdziłem jak to wygląda w innych samorządach. Na ogół jest to – z tych gdzie 
znalazłem, udało mi się znaleźć – to jest między 20 a 40 procent. I drugi wniosek: Komisja 
Gospodarki Komunalnej wnioskuje do Prezydenta Miasta Płocka o przygotowanie na kolejną 
sesję Rady Miasta Płocka – listopad 2025 – projektu uchwały Rady Miasta Płocka zawierającej 
tekst jednolity uchwały w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na terenie miasta 
Płocka i… wykropkowane dalej, tytuł jest bardzo duży. Czyli pierwsza to jest wniosek 
dotyczący preferencji dla mieszkańców Płocka, a drugi o przygotowanie tekstu jednolitego na 
kolejną listopadową sesję. Przekażę te wnioski teraz Pani przewodniczącej.” 
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Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Dobrze, dziękuję bardzo. Będziemy musieli te wnioski poddać pod głosowanie. Dziękuję 
bardzo. Czy jeszcze Państwo radni macie pytania do tego materiału? Jeśli nie ma, poddamy 
teraz te wnioski pod głosowanie. Wniosek numer 1 o dokonanie zmian w projekcie uchwały 
Rady Miasta Płocka przygotowanym na druku numer 334 uwzględniających preferencyjne 
stawki dla uczestników Programu Płockiej Karty Mieszkańca w odniesieniu do wszystkich 
punktów wyszczególnionych w paragrafie 7 ustęp 1. Wnioskujemy, aby stawki preferencyjne 
dla punktu 2-6 były niższe od niepreferencyjnych o minimum 20-30 procent w zaokrągleniu 
do pełnych dziesiątek groszy. I poddaję ten wniosek pod głosowanie. Kto z Państwa jest za, 
kto jest przeciw lub wstrzymał się? Bardzo proszę. Sześć osób za. Dziękuję bardzo.” 
 
Wynik głosowania (wniosek nr 1): 
6 głosów – za 
0 głosów – przeciw 
0 głosów – wstrzymujących się. 
 
Wniosek został zaopiniowany pozytywnie i stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Kolejny wniosek, numer 2 dotyczy przygotowania na kolejną sesję Rady Miasta Płocka  
w listopadzie projektu uchwały zawierającej tekst jednolity uchwały w sprawie ustalenia 
strefy płatnego parkowania na terenie miasta Płocka… I kto z Państwa radnych jest za 
pozytywną opinią tego wniosku, przeciw, ewentualnie się wstrzymał? Bardzo proszę. Sześć 
osób za. Dziękuję bardzo.” 
 
Wynik głosowania (wniosek nr 2): 
6 głosów – za 
0 głosów – przeciw 
0 głosów – wstrzymujących się. 
 
Wniosek został zaopiniowany pozytywnie i stanowi załącznik nr 18 do protokołu.  
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Wnioski zostaną tutaj przekazane i dołączone też do protokołu. W takim razie teraz poddaję 
– jeżeli nie ma więcej pytań – poddaję projekt uchwały pomieszczony na druku numer 344 
pod głosowanie. Kto z Państwa radnych jest za pozytywną opinią projektu uchwały 
pomieszczoną numer… pomieszczoną na druku numer 344? Bardzo proszę. Jedna osoba 
przeciw, pięć wstrzymało się. Dziękuję bardzo.” 
 
Wynik głosowania (projekt uchwały na druku nr 344): 
0 głosów – za 
1 głos – przeciw 
5 głosów – wstrzymujących się. 
 
Projekt uchwały został zaopiniowany negatywnie.  
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Kolejny punkt dzisiejszego posiedzenia dotyczy wydzierżawienia nieruchomości gruntowych 
stanowiących własność Gminy-Miasto Płock, położonych w Płocku przy ulicy Browarnej  
w obrębie numer 16, pomieszczony na druku numer 347.” 
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13) wydzierżawienia nieruchomości gruntowych stanowiących własność  
Gminy-Miasto Płock, położonych w Płocku przy ul. Browarnej (obr. 16)  (druk nr 
347). 
 
Projekt uchwały na druku nr 347 stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Czy do tego punktu Państwo radni macie pytania? Jeśli nie ma, poddaję punkt pod 
głosowanie. Kto z Państwa radnych jest za pozytywną opinią projektu uchwały pomieszczoną 
na druku numer 347? Sześć osób za. Dziękuję bardzo.” 
 
Wynik głosowania: 
6 głosów – za 
0 głosów – przeciw 
0 głosów – wstrzymujących się. 
 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Kolejny punkt dzisiejszego posiedzenia są to sprawy różne.” 
 
Ad pkt. 5 
Sprawy różne. 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Do 5 listopada proszę Państwa o przesłanie na adres mailowy malgorzata.danieluk@plock.eu 
propozycji do planu pracy komisji na 2026 rok. Jutro jeszcze zostaną do Państwa wysłane 
wiadomości drogą mailową z taką właśnie prośbą. W systemie e-Sesja macie również 
Państwo zamieszczoną odpowiedź dotyczącą wypowiedzenia umowy najmu pomieszczenia 
przy ulicy Kościuszki dla Katolickiego Stowarzyszenia Pomocy im. św. Brata Alberta.” 
 
Korespondencja stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„W tym punkcie mamy również do zaopiniowania cztery wnioski o przyznanie mieszkań. 
Mogliście się Państwo zapoznać poprzez zamieszczone tutaj pisma, które przedstawiały 
sytuacje każdych z wnioskodawców, więc będę poddawała jako mieszkania… pod głosowanie 
jako mieszkanie numer 1, 2, 3 i 4. I kto z Państwa radnych jest za pozytywną opinią wniosku 
o przyznanie mieszkania numer 1? Bardzo proszę. Pięć osób na tak. Dziękuję bardzo.” 
 
Wynik głosowania (mieszkanie dla (*)): 
5 głosów – za 
0 głosów – przeciw 
0 głosów – wstrzymujących się. 
 
Wniosek został zaopiniowany pozytywnie. 
 
Pismo od Zastępcy Prezydenta w sprawie przyznania mieszkania dla (*) stanowi załącznik 
nr 21 do protokołu. 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Kto z Państwa radnych jest za pozytywną opinią wniosku o przyznanie mieszkania numer 2? 
Również pięć osób. Dziękuję bardzo.” 
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Wynik głosowania (mieszkanie dla (*)): 
5 głosów – za 
0 głosów – przeciw 
0 głosów – wstrzymujących się. 
 
Wniosek został zaopiniowany pozytywnie. 
 
Pismo od Zastępcy Prezydenta w sprawie przyznania mieszkania dla (*) stanowi załącznik 
nr 22 do protokołu. 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Kto z Państwa radnych jest za pozytywną opinią wniosku o przyznanie mieszkania numer 3? 
Pięć osób na tak.” 
 
Wynik głosowania (mieszkanie dla (*)): 
5 głosów – za 
0 głosów – przeciw 
0 głosów – wstrzymujących się. 
 
Wniosek został zaopiniowany pozytywnie. 
 
Pismo od Zastępcy Prezydenta w sprawie przyznania mieszkania dla (*) stanowi załącznik 
nr 23 do protokołu. 
 
Pani radna Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała: 
„Kto z Państwa radnych jest za pozytywną opinią wniosku o przyznanie mieszkania numer 4? 
Pięć osób na tak. Dziękuję bardzo.” 
 
Wynik głosowania (mieszkanie dla (*)): 
5 głosów – za 
0 głosów – przeciw 
0 głosów – wstrzymujących się. 
 
Wniosek został zaopiniowany pozytywnie. 
 
Pismo od Zastępcy Prezydenta w sprawie przyznania mieszkania dla (*) stanowi załącznik 
nr 24 do protokołu. 
 
Raport ze wszystkich głosowań stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 
 
Ad pkt. 6 
Zakończenie posiedzenia. 
 
Pani Anna Derlukiewicz Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej powiedziała:  
„Proszę Państwa, na tym kończę dzisiejsze posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej. 
Dziękuję za udział i wszystkiego dobrego.”  
 
Na tym protokół zakończono i podpisano. 
 

Przewodnicząca 
Komisji Gospodarki Komunalnej  

/-/ Anna Derlukiewicz 
Protokołowała: 
/-/ Małgorzata Danieluk 
 
(*) – usunięto dane osobowe na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy z 6 września 2001 roku o 
dostępie do informacji publicznej (t.j. Dz.U. z 2022 r. poz. 902) 


